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Tisková zpráva


Kontejnery na elektroodpad v Kladně nyní slouží i na staré baterie
Kladno, 4. května 2010 Občané Kladna mají již dva a půl roku možnost zbavovat se vysloužilých drobných elektrozařízení prostřednictvím deseti kontejnerů rozmístěných ve městě. Kladenští doposud tímto způsobem vytřídili téměř 7 tun elektroodpadu. Nezisková společnost ASEKOL, která kontejnery v Kladně umístila a zajišťuje jejich pravidelné vyvážení a recyklaci, nyní přichází s vylepšením. Kontejnery jsou právě od dnešního dne vyměňovány za nový typ, který kromě elektrozařízení umožňuje třídění starých baterií. 
Kladno se před 2,5 lety stalo prvním městem v ČR, v němž byly v rámci pilotního projektu umístěny kontejnery na drobná elektrozařízení. Mobilní telefony, elektronické hračky, kalkulačky a jiné malé spotřebiče totiž podle údajů kolektivního systému ASEKOL, který kontejnery zdarma instaluje, končí v popelnici mnohem častěji než větší druhy elektroodpadu. „Lidé považují tradiční sběrná místa, jako jsou například sběrné dvory, za příliš vzdálená. V důsledku pak do nich odmítají nosit elektrozařízení, která se bez problémů vejdou do popelnice. Takový osud má například více než polovina elektrických hraček,“ vysvětluje manažerka komunikace kolektivního systému ASEKOL Hana Ansorgová.

Kontejnery se v Kladně osvědčily, a proto byly v následujících letech distribuovány do dalších měst v ČR. V současnosti jich je rozmístěno více než sto a další instalace jsou v přípravě. ASEKOL nyní kladenské kontejnery vyměnil za nové, které obsahují speciální kapsu určenou na baterie. „Přestože naše společnost sběr baterií přímo nezajišťuje, díky dostupné technologii jsme se rozhodli kontejnery využít i k tomuto účelu. Lidé dosud příliš nedokáží odlišit baterie od elektroodpadu, a házejí je i do našich sběrných nádob. První kontejnery tohoto typu umístěné v Českých Budějovicích se velice osvědčily,“ vysvětluje Ansorgová.

Za dobu působnosti stacionárních kontejnerů v Kladně do nich místní občané odnesli téměř sedm tun drobných elektrozařízení. Kladenští však mají možnost třídit malé spotřebiče například v pěti školách, které jsou zapojeny do ekologicky-vzdělávacího programu Recyklohraní. Větší elektrozařízení mohou nosit k prodejcům elektra a samozřejmě do místního sběrného dvora. „Kontejnery na drobný elektroodpad od společnosti ASEKOL jsme uvítali jako vynikající doplněk naší stávající sběrné sítě. Sběr elektroodpadu v Kladně pravidelně vzrůstá a já věřím, že kontejnery tento trend ještě podpoří,“ říká Ing. Vojtěch Munzar, náměstek primátora. Kladno si v třídění elektroodpadu vede výborně. ASEKOL ho loni od každého občana průměrně odebral 2,65 kg, což je o kilogram více, než je celostátní průměr.  

Do stacionárního kontejneru je možné vyhazovat malá elektrozařízení, například klávesnice, kalkulačky, mobilní telefony, elektrické hračky apod. Vstupní otvor je vybaven otočným bubnem proti vykradení. Rozměr otvoru pro vhození je 30 x 50 cm, což odpovídá standardní velikosti počítače. Větší elektrozařízení – například televizory – mohou občané i nadále odevzdávat na sběrných dvorech nebo při koupi nového spotřebiče v prodejně tzv. kus za kus. Náklady na svoz a zpracování, stejně jako náklady na pořízení nádob hradí ASEKOL. 

Kde jsou v Kladně umístěny stacionární kontejnery na drobné elektro a baterie:

· Centrum

· u České pojišťovny na rohu Váňovy a Poděbradovy ulice

· u Okresního soudu na náměstí Edvarda Beneše 

· u Jednoty v ulici Mládežnická

· Kladno Kročehlavy

· u gymnázia v Plzeňské ulici 

· u základní školy v Norské ulici

· u základní a mateřské školy v Ukrajinské ulici

· na rohu ulic Vodárenská a Americká

· v ulici Hřebečská

· Kladno Rozdělov

· na rohu ulic Husova a Štefánikova

· Kladno Dubí

·  v ulici Lidická

ASEKOL, s.r.o., je nezisková společnost, která provozuje kolektivní systém zpětného odběru elektrozařízení. V prosinci roku 2005 byl ASEKOL zapsán Ministerstvem životního prostředí ČR jako jediný systém pro zpětný odběr historických elektrozařízení v oblastech výpočetní, telekomunikační a kancelářské techniky, spotřební elektroniky, hraček a vybavení pro volný čas a sport (tj. skupiny 3, 4 a 7). ASEKOL má uzavřeny smlouvy o zřízení míst zpětného odběru s 3950 městy a obcemi a 3390 opravnami a prodejnami elektro. Další tisíce sběrných míst vznikly díky vývoji a instalaci různých druhů kontejnerů na drobná elektrozařízení. Provozovaných 10 000 sběrných míst zajišťuje společnosti ASEKOL nejhustší sběrnou síť vysloužilých elektrozařízení ze všech kolektivních systémů v ČR. V roce 2009 vybral ASEKOL od každého občana ČR průměrně 1,65 kg elektroodpadu. 
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