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Vážený pan Milan Fridrich 

                                                                                               Ředitel programu ČT
                                                                                               Kavčí hory

                                                                                               140 70 Praha 4

                                                            634/2019       
       Kellerová                          20. 6. 2019

          Stížnost na objektivitu a vyváženost pořadu Reportéři ČT
          Vážený pane řediteli,

           vážený pane Wollnere,
nejprve Vám chci poděkovat za pořady, které jste vysílali v rámci 77. výročí vypálení obce Lidice na různých kanálech ČT, velmi si vašeho přístupu vážíme.. 

A věřte mi, že je mi opravdu líto, že se na Vás obracím se stížností, která mi není milá, ale bohužel nevidím jiné východisko. 

Dne 10.6. 2019 (den vypálení obce Lidice) v rámci pořadu Reportéři ČT byla odvysílaná reportáž pana Mirka Petráčka s názvem „V předvečer tragédie“.

Bohužel tato reportáž vyvolala v naší obci velmi silnou reakci a rádi bychom požádali o nápravu. V této reportáži byla historikem PhDr. Vojtěchem Kynclem, Ph.D., bývalým historikem Památníku Lidice, obviněna Alžběta Doležalová, jedna z lidických žen z udavačství a navíc se ještě pan Kyncl pohoršuje nad tím, že paní Alžběta Doležalová nebyla souzená. Toto obvinění vznesl pan Kyncl na základě zápisu četníka do četnické kroniky.  Buštěhradský četník Ressl dopsal tento zápis do četnické kroniky až v prosinci roku 1945. Bohužel v reportáži nebyl dán žádný prostor i dalším renomovaným historikům např. panu plk. PhDr. Eduardu Stehlíkovi, MBA nebo panu Mgr. Vojtěchu Šustkovi, Ph.D., kteří se dobou II. Světové války, obdobím heydrichiády a historií obce Lidice rovněž zabývají a s názorem pana Kyncla nesouhlasí. Jako důkaz jejich rozdílného stanoviska posílám přílohou studii pana Šustka „Nepravdivé obvinění z udavačství lidické ženy Alžběty Doležalové“.  

V zájmu objektivity musím uvést, že se pan Petráček pokusil oslovit paní Marii Šupíkovou, rozenou Doležalovou, dceru paní Alžběty Doležalové. Paní Šupíkové bylo v roce 1942 10let, (nyní je této dámě 86let) a obviněním své maminky, o kterém se dozvěděla nedávno, vlastně až na základě informací z knihy pana Kyncla, se velmi trápí, nevěří mu a rozhodně se k němu nechtěla v reportáži z pochopitelných důvodů vyjádřit. Nemyslím si, že je to správné, objektivní a etické chování pana reportéra z renomovaného pořadu, ale snaha o vytváření bulvárních senzací, velmi nevhodně načasované. 
Dále v reportáži zaznělo, že tuto informaci objevil pan Vojtěch Kyncl, i k této nepravdivé informaci se musím rezolutně ohradit. Pan Vojtěch Kyncl ji prokazatelně neobjevil. Minimálně od 80-tých let minulého století o ní věděl pan Stanislav Motl, dále ji od roku 2002 znal i pan Eduard Stehlík, znali ji  kladenští archiváři i zaměstnanci Památníku Lidice. Já sama jsem se tuto informaci dozvěděla v roce 2010 a s panem Kynclem jsem o tom několikrát hovořila. Nikdo z nás tuto informaci nezveřejnil především z etického hlediska a z ohledů k paní Marii Šupíkové, které si všichni moc vážíme, a která pro památku Lidic a jejích obětí udělala mnohé. Nadále i ve svém pokročilém věku absolvuje 30-40 besed ročně, především vypráví svůj smutný příběh žákům a studentům nejen z České republiky, ale i ze zahraničí. Podotýkám, že paní Šupíková reportáž neviděla, dosud o ní neví a nikdo z občanů naší obce nemá tu sílu a odvahu ji o jejím obsahu informovat.

Vážený pane Fridrichu, vážený pane Wollnere,
prosím o nápravu vzniklé situace a  apeluji na vaši novinářskou čest a na objektivitu při správném rozhodování, které velmi úzce souvisí s tzv. zajištěním plurality informací, ale především jde o obvinění člověka, který se již nemůže bránit.  

S úctu 

Veronika Kellerová

starostka obce Lidice 

          Na základě vaší nabídky ze den 25. 4. 2019 objednávám u Vás vyhotovení pasportu VO  

          v rozsahu dle přiložené objednávky. Děkuji

          S pozdravem

          Veronika Kellerová

          starostka obce Lidice

Věc: Odpověd´ na žádost o prodeje parcely číslo 878
Vážený pane Hošku

odpovídám na Váš dopis ze dne 29. 10. 2018, kde žádáte o prodej pozemku 

p.č. 878 ve vlastnictví obce Lidice. 

Zastupitelé obce Lidice Vaši žádost na zasedání č. 1, které se konalo 

dne 31. 10. 2018, jednomyslně  zamítli.

S pozdravem 
Veronika Kellerová
starostka obce Lidice

