                     LIDIČTÍ OBČANÉ K REPORTÁŽI ČT

Vážený pane předsedo, vážení členové rady,

[bookmark: _GoBack]ráda bych vám vysvětlila osobní důvody přeživších lidických dětí, občanů Lidic a potomků lidických žen, které nás vedou k podání stížnosti na pořad Reportéři ČT, kdy v rámci tohoto pořadu byla 10. 6. 2019 odvysílaná reportáž redaktora Mirka Petříčka „V předvečer tragédie“.  Tato reportáž vyvolala v naší obci silnou reakci a smutek, protože byla vysílána v den, kdy před 77 lety němečtí nacisté zastřelili lidické muže, ženy a děti odvezli a vesnici vypálili.  Bohužel obsah  reportáže pana Petříčka neměl  žádnou souvislost s lidickou tragédií, pouze v ní byla obviněna z neprokázaného udavačství, jedna z lidických žen, paní Alžběta Doležalová, která zemřela v roce 1946 na následky útrap z koncentračního tábora Ravensbrück. Toto obvinění se dotklo nejen nás, ale především její dcery, paní Marie Šupíkové roz. Doležalové, která byla jedna z lidických dětí určených k poněmčení. Co ale námi všemi otřáslo nejvíce, bylo přirovnání paní Alžběty Doležalové k udavači pana Pitína, lidického muže z noční směny, schovaného v Křivoklátských lesích. Tento muž, hajný se ke svému udání, které v roce 1942 na gestapu podal a podepsal, přiznal a v následném poválečném  procesu byl pravomocně odsouzen.
V reportáži se také historik pan Vojtěch Kyncl pohoršuje nad chováním lidických žen, které se vrátily z koncentračního tábora, že záměrně ve svých pamětech, které sepsaly, opomněly se zmínit o smutném osudu paní Štěpánky Mikešové. Bohužel pro nás a pro vzpomínku na osud Lidic, lidické ženy žádné paměti v době, kterou uvádí pan Kyncl nesepsaly. Ony byly otřeseny ztrátou své vesnice, svých blízkých, mnohé z početných rodin zůstaly sami a většina z nich zoufale čekala na návrat svých dětí. Z vyprávění své babičky vím, že některé z nich v této době nedokázaly o tom, co je potkalo ani vyprávět a snažily se důstojně žít. A když byly tázány na Lidickou tragédii , tak rozhodně nebylo jejich záměrem úmyslně nevzpomínat na  paní Štěpánku Mikešovou. 
Paní Mikešová žila v Lidicích v nájmu od roku 1939 do roku 1942. V době heydrichiády dne 2. 6. 1942 byla z vesnice deportována četníky a zemřela neznámo kde, jako obět´ systematického židovského vyvražd´ování za druhé světové války. A její jméno je na věčnou vzpomínku uvedeno v Památníku obětem holocaustu v Pinkasově synagoze.


Vážení členové rady,
touto naší stížností se snažíme očistit jména našich maminek, babiček, tetiček, které se již nemohou bránit a jsou nevinnými obětmi druhé světové války.
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